

# РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ, В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ДОБИТЬСЯ ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ В БОРЬБЕ ЗА СЕМЕНА

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

31 марта 1932 года

№ 20 (150)

### Ударить по кулацким маневрам

Последний срок засыпки и сортировки семенного зерна, первое апреля на носу. Между тем имеющиеся данные о засыпке на 25 марта, внушают серьезные опасения к тому, что в оставшиеся дни допущенный прорыв будет ликвидирован.

Пятая пятидневка марта да да безобразно низкое повышение, на 20 марта было засыпано колхозами семенного 66 проц. и страхового 36 проц. и отсортировано 41 проц., на 25 марта засыпано семенного 75 проц. страхового 40 проц. и отсортировано 48 проц., такие темпы, как увеличение на 9, 4 и 7 проц. в последние пятидневки марта, являющиеся решающими, ни в коей мере не обеспечивают успешную подготовку к весне.

Это свидетельствует о том, что борьба за семена, как основное звено в подготовке к посевной, в большинстве наших колхозов еще по боевому не развернута. Отдельные колхозы **Уянского, Суллетского, Андришинского, Хаихтского** сельсоветов, не засыпавшие и половины потребного количества семян вместо усиления борьбы за семена, использования в этой борьбе такого мощного оружия, как реализацию решения ЦК от 4 февраля, беспощадной борьбы с всяким проявлением кулацкого влияния и потребительских тенденций отсталой части колхозников, встали на кулацкий путь „сначала себе, а семена государство даст“. Под влиянием этого лозунга занимаются расхищением семенных фондов.

Многие колхозы нуждаются в обмене хлебных культур на овес и не знают где этот овес они могут обменять, этот обмен должен быть проведен немедленно, пока есть возможность его перевозить, но ни РКС, ни райЗО до сего времени не дали колхозам точных указаний на этот счет.

Если так обстоит дело с созданием семенных фондов в колхозах, то совершенно верно по единичному сектору, в котором засыпка семенных фондов достигла только 18 проц. и страхового 6 проц. и дальше не двигается. Это говорит о том, что борьба за семена по единичному сектору совершенно отсутствует, кулацкой агитацией о сарытии семян, направленной на срыв посевной кампа-

нии нужного отпора не дано. План посевной кампании до единых хозяйств доведен во многих населенных пунктах формально без необходимой широкой и углубленной массовой работы.

Такое положение продолжаться не может, приближение сроков сева обязывают все районные и сельские организации каждого работника к напряжению всех сил, использовать все рычаги, чтобы добиться решительного перелома в ближайшие дни, дать решительный отпор всякому проявлению кулацкого вредительства, добиться такого положения, чтобы каждый колхозник, бедняк и середняк—единоличник уяснил, что успех 3 большевистского сева будет зависеть от полной засыпки семян за счет внутренних ресурсов.

Включением каждого сельсовета и колхоза в красную полосу печати, широким применением опыта внутри колхозного займа и других форм социалистической взаимопомощи устранить все препятствия на пути успешной подготовки и проведения третьей большевистской весны.



### ГОТОВЯТСЯ ВЫНЕСЕНИЕМ РЕЗОЛЮЦИЙ

А.-Н. Станичный сельсовет подготовкой к посевной кампании не занимается, до сего времени посевной план до единых хозяйств не доведен, работа по проведению самообязательства отсутствует, семян не засыпано ни одного зерна. До сего времени стоит в поле 100 возов не обмолотенного безхозяйственного хлеба, который подвергается рас-

Подготовка к весеннему севу в Илийском с.-совете проходит боевыми темпами. Постановление ЦК от 4 февраля и колхозцентра от 11 февраля проработаны на производственном совещании сельсовета, в колхозах и колхозных бригадах, осуществление этих решений в организации труда обеспечивают успех работы.

Сельхоз артель „Искра труда“ 21 марта уже проверяла свою готовность к севу, устроенный пробный выезд показал полную готовность колхоза выступить на выполне-

### Работу читальни подчинить борьбе за сев

А.-И. Заводекая изба—читальня стоит в стороне от подготовки к третьей большевистской весне. Избач т. **Семанович** в избу-читальню заглядывает очень редко, а остальное время проводит неизвестно где.

Необходимо работу избы-читальни перестроить, подчинить всю работу подготовке к весеннему севу, а особенно сбору семян и организационно-хозяйственному укреплению колхоза „Комсомолец“.

Шило, Весна

### „Искра труда“ готова хоть сегодня приступить к севу

ние программы третьей большевистской весны.

Лучшей бригадой в готовности оказалось молодежная бригада под руководством бригадира т. **Малых В. Г.**, бригада сформирована в полном соответствии с указаниями колхозцентра. Посевной инвентарь и лошади твердо закреплены за каждым бригадником, проведено распределение труда по всем отраслям работ предусмотренным производственным заданием, задание доведено до каждого колхозника. Все бригады на пробном вы-

езде объявили себя ударными, между бригадами и отдельными колхозниками заключены договоры на социалистическое соревнование.

Артель „Искра труда“ на основе проведения выдвинутых мероприятий по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, избавит себя от имеющихся еще недоделок в работе, усилит свою боеспособность и на основе развертывания социалистических форм труда успешно справится с стоящими перед ней задачами.

Старнов

### В колхозах Уяна борьба за семена отсутствует

Все семь колхозов Уянского сельсовета к посевной кампании готовятся плохо. Большевистская борьба за семена отсутствует.

Для обеспечения посевной площади в 3500 га требуется семян всех культур 5117 цент., засыпано только 3824 цент., или 74 проц. еще хуже дело с засыпкой страхового фонда, из 767 цент., засыпано только 98 цент. 12 проц. По распределению доходов все колхозы семенами обеспечены полностью, однако отдельные колхозы под влиянием иждивенческих и потребительских настроений встают на путь превращения семенного материала в продовольственный, особенно в этом отличается

артель „Ленина“, которая предназначенный на семена хлеб, использует на продовольствие, в месте с тем заявляет о недостатке семян.

Включившись в объявленную подготовку к севу через стенгазеты, избу-читальню и комсомол развернута широкая массовая работа по мобилизации внутренних семенных ресурсов. В коммуну „Бурло ва“, имеющую еще не обмолоченный хлеб с 200 га, послана буксирная бригада из 27 человек и 10 лошадей.

На основе мобилизации всех сил на борьбу за семена, за большевистскую подготовку к севу, прорыв будет ликвидирован.

Р.

### ЗЕРНОСОВХОЗ ЗАБЫЛ ШЕФСТВО

Зерносовхоз с прошлого года взял шефство над колхозом „КИМ“. В первый год шефства, шефская работа немного чувствовалась, но за последнее время она совершенно прекратилась, совхоз очевидно забыл свои шефские обязанности. Обязательства о помощи в составлении производственного плана не выполнены, план не составлен.

Производственная помощь также сведена на нет, несмотря на то, что совхоз за оказанную ему колхозом помощь остался еще в долгу, работавший в колхозе по обмолоту трактор снят и поставлен в гараж. Трактор сейчас бездействует, тогда, как он мог ока-

зать большую помощь колхозу. Заведывающий участком считает возможным этот трактор оставить в колхозе до окончания обмолота, но дирекция без всяких оснований в этом отказывает.

Так строить взаимную производственную помощь и осуществлять шефство не годится. Зерносовхозу надо не забывать осуществление на деле принятого шефства, крепить взаимную производственную помощь с колхозами, одновременно давать решительный отпор всякому проявлению иждивенческих и рваческих настроений со стороны колхозников.

Знающий



## Организационно-партийную работу — в центр внимания

„Грандиозный размах социалистического строительства, величайшие задачи стоящие перед нами, требуют соответствующего размаха и перестройки нашей организационной работы, изгнания остатков кустарничества, углубленной и тесной связи с массами, поднятие новых кадров и сплочение партии на базе проведения генеральной линии партии и успешного наступления на капиталистические элементы“ (т. Каганович на XVI съезде ВКП(б) от правильного проведения, в повседневной практической работе этого указания, зависит успех выполнения хозяйственно-политических и культурных задач, стоящих перед партией в четвертом заключительном году первой пятилетки, эту истину надо понять всем партийным ячейкам и каждому коммунисту в отдельности, особенно в условиях нашего района. Правильно понять указания т. Кагановича, это значит:

а) правильно разставить партийные кадры на отдельных участках работы для выполнения общих задач—социалистического строительства, организуя и сплачивая широчайшие массы трудящихся во круг себя на их выполнение. Охватить в себе звенья этой работы большевистским, коммунистическим влиянием, для того, что бы ежеминутно повышать темпы и качество порученного партией на сегодня дела, (посевная, организационно-хозяйственное укрепление колхозов), идя „вместе с массами, во главе масс“;

б) рассчитать свой бюджет времени так, чтобы иметь наряду с этим максимум свободного времени для повышения своего теоретического и политического уровня, для ознакомления себя и широких масс с текущими вопросами политики партии, предстоящими выполнению на завтра, наметив для этого конкретные деловые практические мероприятия, увязывая полученную теорию с практикой социалистического строительства в повседневной жизни, что даст возможность поднять новые кадры на выполнение задач партии в 1932 году.

в) ни на минуту не забывать, что „наша партия есть хребет пролетарской диктатуры. Наша партия руководит всеми организациями пролетариата и всеми сторонами деятельности пролетарской диктатуры, начиная с подавления классовых врагов и кончая вопросами конопля, льна, свиноводства“ (Каганович). Это значит—ни на минуту не забывать что эту работу партия проводит в условиях капиталистического окружения и вне и в обстановке ожесточенной классовой борьбы внутри страны. Поэтому мы имеем на каждом шагу сопротивление отживающих, паразитических классов, победоносному социалистическому наступлению. Что бы преодолеть эти трудности в 1932 г., в последнем году пятилетки и

выполнить программу великих работ на всех фронтах, тем самым широко открыть дверь и свободно вступить во вторую пятилетку, от каждого коммуниста требуется: укрепление своих рядов, непримиримо бороться за выполнение заветов великого учителя В. И. Ленина, усилить классовую бдительность и революционную готовность. Выполнение вышеуказанных задач возможно лишь на основе решительной перестройки по новому всей организационно-партийной работы в новых условиях.

Конкретно в наших условиях необходимо: улучшить живую связь с ячейками, конкретно оперативными руководителями, опорным пунктам (Уян, Барлук, зерносовхоз, свиновозхоз) надо уяснить, что „права и обязанности опорной ячейки и партколлектива, должны быть в основном сведены к помощи прикрепленным ячейкам в выполнении очередных задач, в постановке работы ячеек, в организации, правильной расстановки низовых сил, сплочение вокруг ячейки беспартийного актива, в подготовке кадров и марксистско-ленинского воспитания, в обеспечении правильного руководства колхозов, путем перенесения положительного опыта своей работы“ (Из постановления крайкома).

Это дает возможность иметь правильную связь райкома с ячейками и опорными пунктами. На ряду с этим возникает вопрос, при каких условиях организовать опорную ячейку или партколлектив и к чему в основном должна сводиться роль освобожденного секретаря?

Что бы организовать опорную ячейку в крупных колхозах, надо прежде всего учесть, является ли она образцовой, показательной, ведущей по отношению других и может ли быть она инструкторской, по этому вопросу в решении ЦК от 15-го декабря 1931 года говорится ясно: „ЦК подчеркивает, что роль ячеек совхозов, МТС и крупных колхозов, являющихся опорными пунктами партийной работы в деревне должна быть, по сути дела, инструкторской в отношении к разрозненным сельским ячейкам. Свою работу по инструктированию сельских ячеек, помощи им в работе, ячейки и партколлективы выполняют под непосредственным руководством райкома партии, по его заданию и ему же докладывают о результатах и выводах (примерно так же, как это делает инструктор райкома)“. Это дает возможность райкому конкретно и оперативно

через опорную ячейку или партколлектив руководить всеми прикрепленными колхозными ячейками и проверять регулярно на оргсовещаниях или бюро райкома выполнение своего задания“.

Внутри ячейки сейчас же все коммунисты должны быть распределены по колхозным бригадам, в тех бригадах в которых будет 2-3 коммуниста они организуют из себя партгруппу и выбирают группорга (групповой организатор), который осуществляет партруководство бригадой и дает каждому коммунисту задание на день (по работе колхозной бригады, по массовой работе среди колхозников бригады), а вечером собирается вся группа и проверяет выполнение поручений отдельным коммунистом. Эти задания группорги получают от бюро или секретаря ячейки и секретарь обязан собирать группоргов, для проверки выполняемой партгруппой задание.

В тех ячейках, где в виду малочисленности коммунистов партгруппы в бригадах колхоза или совхоза создать не возможно, прикрепляются парторганизаторы (парторги). Точно так же задания получают от секретаря ячейки и такой же порядок проведения работы и обмена опытом бригад. Этот парторг осуществляет партруководство работой бригады и ведет массовую работу, организует вокруг себя рабочих и колхозников на выполнение дневного задания (наряда) колхозной и совхозной бригады, ведет работу по вовлечению лучших рабочих, колхозников-ударников в партию.

Опорные пункты и все партячейки, в данное время должны в своей работе сосредоточить все внимание вокруг вопросов подготовки к посевной, организационно-хозяйственного укрепления колхозов, путем создания колхозных бригад, засыпки семян, составлением производственных планов колхозов и рабочих планов бригад, мобилизации средств, скотомасогаготовок, на основе реализации решений 17 партконференции и постановления ЦК от 4 февраля об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, коренным образом перестраивая на ходу свою работу по новому в новых условиях, решительно борясь на два фронта, с правым уклоном, как главной опасностью на данном этапе, с „левыми“ загибами и примиренчеством к ним, ведя на штурм трудящиеся массы, за выполнение программы работ райкома в четвертом, заключительном году пятилетки.

Трафилов.

### Упорядочить доставку газет

В с. Илях многие выписывают газеты, но их не получают, а они идут на раскурку.

Из наблюдений пришлось установить, что привозимая кольцевиком почта передается в правлении колхоза почтовому уполномоченному

Хильковой, которая тут же газеты раздает на раскурку не подписчикам, а подписчики остаются без газет.

Такие безобразия дальше терпеть нельзя, надо упорядочить почтовое дело в Илийском сельсовете.

Наблюдающий

## В СТОРОНЕ ОТ БОРЬБЫ ЗА КРЕПКИЙ КОЛХОЗ

Уянский с.-с. обслуживает всего 725 крестьянских хозяйств, из них 385 хозяйств коллективизировано, что составляет 53,1 проц. В предстоящую посевную кампанию колхозы должны засеять 3500 га или 80 проц. всего посева, засыпка семян по колхозам проходит слабо, засыпано семян 74 проц. страховонда 13 проц.

Отдельные колхозы, как „Ленина“ „Рыбак“ засорены кулацкими элементами, вследствие чего, в этих колхозах сильны кулацко-потребительские тенденции, толкающие колхозы на явно кулацкий путь засыпки впервую очередь прозерны, рассуждая так: „Если семян не хватит, государство даст“ тогда, как по распределению доходов семенами эти колхозы обеспечены полностью.

При таком положении в колхозах особо-важную роль должны приобрести стенные газеты, но они стоят в стороне от борьбы за семена, за крепкий здоровый колхоз, за крепкую колхозную бригаду и бригадира, остаются в роли регистраторов фактов и бьют в холостую.

Газета „К ПОБЕДАМ“—орган бюро партколлектива в первом номере от 16 марта, дает правильный лозунг „большевистски подготовиться к весеннему севу“, но само содержание газеты не отвечает этим требованиям. В газете две статьи, первая „усилить подготовку“, в этой статье ни чего конкретного и практического, одна констатация фактов и вторая „ремонт сельхозинвентаря“, в этой статье после общих фраз указывается: „Поэтому мы должны взяться по-боевому за подготовку, на сегодняшний день мы не знаем своих достижений и недостатков, в столь важной ремонтной кампании. По-большевистски возьмемся“

## Новому билету — новые

ДАЕМ ОПЫТ

### ИЛИЙСКАЯ

Подготовку к получению нового комсомольского билета ячейка неразрывно увязывает с работой в колхозе и сельсовете по подготовке к третьей большевистской весне, по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и другим хозяйственным кампаниям.

Создана молодежная бригада по обмолоту, комсомольцы Куанецы Старков М., Колдунов и двое беспартийных ребят по-ударному закончили ремонт 68 плугов, 15 комплектов борон „зиг-заг“. Все текущие работы колхоза проводят комсомольцы и молодежь. Комсомольская бригада составляет рабочий план колхоза и бригад на весенний период. Развертывается массовая работа среди колхозников, путем воскресников оборудованы клуб и изба-читальня, избачем назначен комсомолец т. Зайцев.

Ячейка развертывает работу по мобилизации денежных средств. За короткий срок мобилизовано обязательных пла-

за ликвидацию недооценки монта.

Через 11 дней—27 марта в первом номере „К ПОБЕДАМ“ как бы в исправление и дочетов первого в передовых бригадах сводку по всем бригадам, из которой видна большая прорыв в мобилизации средств и засыпки семян в колхозах, так единичном секторе и другие нечеты, но не упоминается и слова о причинах провалов и проприятных по борьбе с ними, этим самым не исправляет недочетов, а сугубляет их.

„ЮННЫЙ КОЛХОЗНИК“ орган ячейки ВЛКСМ и укома уянской ШКМ, № 16 25 марта, посвященном гостности к севу 4-х колхозов, мешает 4 статьи, все аналогичны по содержанию в которых приводятся условительные фразы о наличии и недостатке семян и другие недочеты, и ни одного слова организационно-хозяйственного укрепления колхозов, наличия кулацко-потребительских тенденций и классовых борб в деревне. Газета не старается вскрыть эти причины и мобилизовать колхозные массы на их устранение.

Все это говорит за то, что редколлегии этих газет необходимо немедленно по боевому перестроить свою работу сосредоточить главное внимание на реализации решения ЦК от 4 февраля и на основе организации основного звена колхозного производства бригады, укреплять колхозы. Мобилизовать внимание масс на вскрытие и беспощадно удаление кулацкого влияния из колхозов.

Включившись в объявленную краевой поход печати, газеты должны доказать свою роль как острейшего оружия партии, как коллективного органа затора масс на разрешении всех хозяйственно-политических задач.

тежей 250 р. распространено займа за наличный расчет 415 рублей. Работа ведется путем послышки бригад по населенным пунктам с конкретными заданиями.

Значение обмена комсомольского билета доведено до сознания всех колхозников, выпускается стенгазета, написаны лозунги, проведено несколько ячейковых собраний совместно с беспартийной молодежью, где обсуждались вопросы значения обмена билетов, проработано письмо ЦК ВЛКСМ.

### А.-Н. СТАНИЧНАЯ

Вопрос обмена билетов проработан на ячейковом собрании, утверждён план работы по этому вопросу. Написаны и вывешаны на всех видных местах лозунги, посвященные обмену.

При колхозе организован кружок агротехники с охватом всех комсомольцев и колхозников. Организован воскресник по сортировке семян.



### Оздоровить работу илийской школы

Илийская школа не перестраивает свою работу в соответствии с новыми требованиями, качество учебной работы плохое, учащиеся отстают в приобретении необходимого объема знаний. Например ученики 1-й группы, осеннего набора за 7 месяцев не только не научились, читать но даже не знают букв.

Среди отдельной части

коллектива создавалась нездоровая атмосфера, за школой не может сработаться с учительницей Филимоновой и вместо перестройки работы занимаются разными дрязгами.

Район и райместкому запрос на это надо обратить серьезное внимание.

Наблюдающий

### Обеспечить бесперебойную работу школы

Бутаковская школа Илийского с.-совета обслуживает учеников двух колхозов „Дружные“ и „Аршан“. До 17 января школа, хотя и с большими переборами, все-же работала, но с этого числа учительница Ушанова с работы ушла, школа оказалась закрытой 50 учеников детей колхозников оказались за бортом.

В течение этих двух месяцев председатели колхозов т. т. Кабатов и Пономарева неоднократно обращались с вопросом возобновления школьной работы в районо к т. По

повой, которая все время от дельвается обещаниями о помощи учителя. Наконец такое положение заставило их обратиться в РКИ и прокурору и все-же до сего времени никаких мер к открытию школы не принято.

Такому безобразному отношению к осуществлению мероприятий по всеобучу надо немедленно положить конец. Школа должна работать бесперебойно, дети колхозников не должны оставаться за бортом.

„Коммунар“

# Усилить темпы вывозки ни одного заготовленного бревна не оставить в лесу

Первый квартал, являющийся решающим в выполнении плана лесозаготовок, не дал нужных результатов. Квартальный план выполнен по заготовке на 63 проц. и по вывозке на 95 проц.

Основными причинами, которые привели к невыполнению плана и допущению прорыва по вывозке, является, во первых оппортунистическое отношение к делу лесозаготовок руководящего и технического персонала аппарата леспромхоза. Многие работники ЛТХ, особенно низовые, пытались объяснить низкие темпы лесозаготовок различными объективными причинами, уже опровергнутые самой жизнью, не желали действительно по-боевому мобилизоваться на выполнение плана лесозаготовок, возглавить активность масс по внедрению и использованию новых методов в работе, проявить свою поворотливость и гибкость в создании нужных условий в работе.

Хорошие образцы работы

ударных колонн лесорубов, показавших, как нужно и можно работать при правильной организации труда не были полностью использованы во всех отраслях работы.

Во вторых, еще не все сельсоветы и колхозы включились в борьбу за лес. Такие сельсоветы, как Чеботарихинский который должен был заготовить и вывезти 20 тыс. кубометров, недооценил значения лесозаготовок, комиссия содействия р а б о т е не занимается не знает, сколько выполнено плана и кто работает на заготовках, сельсовет ни разу не проверил работу комиссии. Каразейский сельсовет по плану должен заготовить 9180 к.м. заготовлено только 2253 к.м., по вывозке 4050 к.м. вывезено только 23 к.м. и в настоящее время в лесу ни кто не работает, лошади стоят дома, комиссия и уполномоченные бездействуют, а сельсовет работу их так-же не проверяет.

Колхозы Ханктского сельсовета „Сталина“ и „Удар-

ник“ совершенно не приступили к выполнению своих планов, руководители этих колхозов отговариваются перегрузкой внутри хозяйственных работами.

В оставшиеся для лесозаготовок очень короткий срок требуется напрячь все силы на вывозку заготовленного леса, удешевить темпы вывозки, использовать все имеющиеся возможности для полного выполнения плана, не допустить оставления заготовленного леса не вывезенным.

Созываемый первого апреля районный слет колонн лесорубов и возчиков должен обеспечить выполнение этого необходимого условия с тем, чтоб в ближайшие дни закончить с лесозаготовками и организованно целиком переключиться на подготовку к посевной кампании, также ударными колоннами еще с большей организованностью и сплоченностью выйти на борьбу за урожай, за разрешение задач третьей большевистской весны.

## ПРЕКРАТИТЬ БЕЗОБРАЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ К УЧИТЕЛЮ

### Расход не принимаю

А.Н. Станичный сельсовет беззаботно относится к работе школ, расположенных на его территории. Председатель сельсовета т. Савченко не желает оборудовать школьный колодец, отчеты в израсходовании средств на освещение школ не принимает, ссылаясь на то, что керосин для школы обязан приобретать на свой счет завшколой.

Просвещенцы А.Н. Станичного сельсовета зарплату получают „регулярно“ несколько раз в месяц по 10-15 руб.

Шираб

### Дрова пилите сами

Председатель Мингатуйского сельсовета т. Запертов совершенно не заботится о бесперебойной работе местной школы. Случаи, когда школа находится без дров-не единичны, а для т. Запертова это ни чего не значит, он отделяется заявлениями: „пусть учителя со сторожикой сами дрова пилят, им делать нечего“.

Такое отношение к школе необходимо сейчас-же изменить, а райисполком должен воздействовать на председателя сельсовета.

Свой

## Ударные колонны внесли перелом в работу на Ромадановском пункте

По прибытии штаба колонн лесорубов на Ромадановский лесозаготовительный участок в первую очередь было обращено внимание на использование собственного обоза леспромхоза. При проверке оказалось, что обоз использовался самым варварским способом, с 1 по 15 марта из общего количества 103 лошадей на лесозаготовках работало только 55 проц. на хозработках 18 проц. больных 4 проц., а остальные стояли без использования.

Так использовался обоз ежедневно, в то время, когда выполнение плана лесозаготовок поставлено под угрозу срыва. С начала квартала весь простой выравился в 1200 ко-

не-дней, который дал невыполнение по вывозке 5000 к.м. или 15 проц. квартального плана. Надо сказать, что руководители: прораб Зинкевич и зав. обозом Фомин упорно не желают переключить весь обоз на лесозаготовки.

Штаб принял все меры к устранению этих ненормальностей и простой ликвидирован. С развертыванием работы усилился приток рабочей и тягловой силы из сел. Растановкой сил по бригадам и правильной организацией труда, перелом в выполнении плана лесозаготовок будет достигнут.

Сухарев, Зиновьев

## Сломить все препятствия к применению новых методов

Темпы лесозаготовок на Тулинском пункте не обеспечивают полного выполнения плана, особенно огромный прорыв получается в вывозке, план выполнен на 40 проц. чем поставлен под угрозу провала.

В чем причины провалов? Администрация вначале пыталась отговариваться недостатком рабочей и тягловой силы, пополнение этой силы не внесло ни какого перелома. Оказывается основной причиной этого является, нежелание руководителей пункта создать действительно боевых темпов, пренебрежение новыми методами работы, нежелание бороться с технической отсталостью в лесозаготовках.

Технорук Бритоусов старался ориентировать массу на невозможность введения работы в елку, ссылаясь на гористый рельеф местности и т.д. прораб Протопопов также не уделяет нужного внимания работе пункта, не занимается проверкой исполнения, недооценивает такого важнейшего момента борьбы за лес, как выполнение приказа наркома лесной промышленности тов. Лобова о внедрении новых методов работы.

Все это требует от всех лесорубов, возчиков и административно-технического персонала немедленной мобилизации сил на создание боевых темпов, на основе решительного отпора классовому врагу и его агентуре, усиления контроля за выполнением приказа т. Лобова, через взаимную проверку бригад, расселькоровские бригады и печать, обеспечить полное выполнение плана лесозаготовок

Бригада: Нохрин, Першин Юринский.

### К ОБМЕНУ КОМСОМОЛЬСКИХ БИЛЕТОВ

## Производственные победы

### УЧШИХ ЯЧЕЕК

На общем ячеевом собрании утвержден план работы ячейки по весенне-посевной кампании.

### РОМАДАНОВСКАЯ

Работу по обмену билетов ячейка проводит по-боевому, организована комсомольская бригада по вывозке лесоматериалов в количестве 4 человек и 8 лошадей. Нормы выработки перевыполнит, например за март месяц бригада выполнила план на 120%.

Вопросы обмена регулярно освещаются в световой и стенной газете. Контрольное задание по сбору средств на постройку комсомольского танка перевыполнено, всего собрано 120 руб.

### 1 УЧ. СВИНОСОВХОЗА

Ячейка комсомольского участка по-боевому взялась за разрешение животноводческой проблемы, повышая производительность труда, снижен отход приплода, за что участок в целом совхоз-

ным сметом ударников награжден красным знаменем.

В второй ячейке хорошо поставлена военная учеба: проведено 12 занятий, посещаемость занятий— 90 проц.

### СОВЕТСКАЯ

Первой получила новые комсомольские билеты. Подготовительная работа к обмену выразилась в поднятии активности комсомольцев во всей рабочей ячейке: повысилась дисциплина, полит учеба проходит бесперебойно, повысилась участие ячейки в подготовке к весне.

На втором собрании, где проводился обмен билетов все члены ячейки дали конкретные обязательства по поднятию своей производительной и комсомольской работы.

### Чем вы занимаетесь ?

До сих пор не дают никаких сведений о своей работе ячейки: Ш.-Мочни, Транспортная, У.-Надинская, Трансинская, Н.-Надинская, Завальская.

## Не выполняют договор

А.Н.-Заводская сельхозартель „Комсомолец“, досрочно выполнив свой план лесозаготовок, переключилась на выполнение работ на леднике.

Однако леспромхоз не выполнил обязательства, взятого на себя при заключении договора, не выделил артели полагающееся количество промтоваров.

## Безответственность администрации привела к срыву

На Тулинский лесозаготовительный пункт, имеющий большой прорыв в выполнении лесозаготовительного плана, особенно по вывозке, были направлены бригады возчиков, сформированные из колхозников и единоличников Бурукского, Чеботарихинского, Уянского, Каразейского и Куйтунского сельсоветов. Работа этих бригад в виду плохой дороги выполнялась

крайне слабо, дорога, по которой ежедневно проходило по 100 подвод, совершенно пришла в негодность администрация участка на неоднократные просьбы возчиков об исправлении дороги обещала все завтра. В результате чего значительная часть возчиков вынуждена была уехать.

За такую безответственность виновных надо привлечь к ответственности. Колхозники

Колхозник.



## Во втором квартале ликвидировать позорный прорыв

Первый квартал сдвига в работе сберегательных касс района не дал, вместо большевистской перестройки по привлечению вкладов имеется полнейший самотек, следствием чего является отлив 5000 р. физических вкладов только за первый квартал 1932 г.

Сберегательные работники: Харив—Стародубцев, Чеботариха—Мандрю, Барлук—Казков вместо боевого развертывания работы ударилась в панику, вторя кулаку—„денег нет“. Таким настроениям необходимо давать самый жестокий отпор, т. к. они прямо направлены на срыв выполнения плана мобилизации средств по линии сберегательных касс.

В наступающий второй квартал работа сберегательных касс должна быть перестроена таким образом, чтобы обеспечить при-

влечение физических вкладов не менее 50000 рублей, распространить займа 125000 руб., охватить личным страхованием населения на сумму 2500 руб.

Эта боевая задача сберегательными кассами, при соответствующей широко развернутой массовой работе среди населения, будет выполнена и перевыполнена. Для выполнения этой задачи сберегательные кассы при непосредственном участии шефа—ячейки ВЛКСМ должны мобилизовать внимание колхозников, рабочих совхозов и других предприятий, а также всех профсоюзников, путем соревнования и ударничества выполнить задачи второго квартала, дать дополнительные средства на успешное завершение пятилетки в 1932 г.

Шерстнов

## Крепче ударить по оппортунистическому благодушию У.-Кадинского с.-совета

У.-Кадинский сельсовет—один из отсталых сельсоветов по мобилизации денежных средств. Но несмотря на это в У.-Кадинском сельсовете полнейшее спокойствие, ни кто не заботится о ликвидации прорыва по выполнению плана мобилизации средств.

Особенно позорно отстают участки Киселек и Троицкий. Ни сельсовет, ни члены сельсовета этих участков сбором обязательных платежей (сельхозналог, стаховка, лесорубочные билеты) совершенно не занимаются. Вместо

этого члены сельсовета уч. Киселек и Троицкого активно способствуют устройству религиозных праздников, например только по уч. Киселек за два дня (11—12 марта) населением израсходовано на вино более 300 руб. т. е. в среднем на каждый двор до 6 руб.

У.-Кадинский сельсовет должен немедленно покончить с оппортунистическим благодушием в мобилизации средств, наверстать упущенное в самые короткие сроки.

Кошмарев

## Илийские колхозы полностью ликвидируют задолженность

Колхозы Илийского сельсовета, обсудив вопрос мобилизации денежных средств на совещании председателей колхозов совместно с колхозным активом и учитывая всю важность выполнения финансового плана постановили, внести все причитающиеся с колхозов платежи и отчисления в ближайшие дни.

Внутри каждого колхоза развита работа по сбору платежей (при помощи которой) Илийские колхозы полностью ликвидируют задолженность.

## 100 рублей на самолет имени Китайской Красной Армии

Мы работники Куйтунского лесрабкооп в количестве 20 человек, учитывая важность обороны страны, в ответ на вылазки мировой буржуазии на дальнем востоке вносим на постройку самолета имени Китайской Красной армии 100 руб и вызываем работников райпотребсоюза на 285 руб. и горта на 40 рублей.

По поручению коллектива

Осипов

## Распущен комсод

По постановлению общего собрания профсоюзников свиноводческого совхоза за полную бездеятельность по мобилизации средств распущен комсод госкредита с объявлением выговора всем членам комсода.

После роспуска старого комсода, на заседании рабочкома организован новый, который к работе уже приступил.

Рабнор

## Обязательства выполним

Ячейка ВЛКСМ при Куйтунской ШКМ, включаясь во всеобщий поход за сберкасу, берет на себя обязательство совместно со всеми учащимися привлечь вкладов в сберкасу на 100 руб., распространить займа „третьего, репяющего“ на 200 р., охватить личным страхованием 10 человек.

По поручению собрания Булатов А. Ковтунович И.

## ВЫПУЩЕН НОВЫЙ ЗАЕМ 1932 ГОДА

7-го февраля по постановлению правительства выпущен государственный внутренний выигрышный заем 1932 года на 50 миллионов рублей, сроком на 10 лет с 1 апреля 1932 г. по 1 апреля 1942 г.

Облигации этого займа выпускаются достоинством в 100 руб. с подразделением на части в 50 и 25 рублей. Установлены выигрыши: 25000, 10000, 5000, 1000, 500 и 300 руб. Тиражи начиная с 15-го мая 1932 года будут проводиться ежемесячно.

Каждый трудящийся должен приобрести облигаций этого займа, чем дать дополнительные средства в социалистическое строительство нашей страны, завершающей первую и в 1932 г. вступающей во вторую пятилетку.

Почин в этом деле дали работники райсберкасы, купившие облигаций займа на 200 руб. Примеру сберкасы должны последовать все коллективы района.

## Купили займа 1932 г. на 200 рублей

Коллектив райсберкасы покупает облигаций „Государственного внутреннего выигрышного займа 1932 года“ на 200 руб. Вызываем последовать нашему примеру все коллективы Куйтунского района.

По поручению собрания: КОСТИН, КОМЕНДАНТ

## НЕМЕДЛЕННО ЛИКВИДИРОВАТЬ ДЕБИТОРСКО—КРЕДИТОРСКУЮ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

При проведении госбанком проверки мероприятий хозорганов по ликвидации дебиторской и кредиторской задолженности было предложено на 1 января очистить балансы от груза дебиторов и кредиторов.

Несмотря на это, представленные балансы показывают, что некоторые хозорганизации в этом отношении сделали очень мало и даже не побеспокоились сквитать взаимные претензии.

До сего времени мы имеем еще такие факты, что организации продолжают оставаться в долгу одна другой, вот меры: райпотребсоюз должен охотсоюз и наоборот охотсоюз должен райпотребсоюзу, зерносовхоз должен нефтескладу за горючее, а нефтесклад должен совхозу за нефтетару, таких фактов можно приводить без конца, они со всей ясностью свидетельствуют о бездеятельности организаций в осуществлении этого важнейшего и необходимого мероприятия.

Хуже того, отдельные организации допускают извращения новых форм кредитования, практикуя в взаимоотношениях между собой внебанковское, внеплановое кредитование, особенно этим отличаются наши совхозы и их рабкоопы. Благодаря такому кредитованию харьковский рабкооп

## ЯПОНСКАЯ ВОЕНЩИНА ГОТОВИТСЯ К НОВЫМ БОЯМ В РАЙОНЕ ШАНХАЯ

Ультиматум китайским войскам

Командующий японскими силами в Шанхае генерал Си-ракава через английского посланника в Шанхае Лемпсона потребовал от китайских войск эвакуации ими Цзянванмяо (к югу от Нансяна), поскольку японские войска считают Цзянванмяо своей зоной.

Си-ракава заявил, что в случае отклонения этого требования японские войска примут решительные меры.

Японские аэропланы ежедневно делают рекогносцировочные полеты над Нансяном. Японцы разрушают вырытые китайцами траншеи и возводят новые укрепления, а так-

же улучшают дороги, имеют значение военно-стратегическое значение.

Японцы утверждают, что китайские снайперы, переодетые в штатское платье, неоднократно обстреливали японских солдат в различных районах. В виду этого, японские части, продвигаясь к передовым позициям, предпринимали очистку от снайперов всего оккупированного района.

По сообщению японского командования китайцы открыто строят укрепления возле японских линий и на территории, где китайским войскам запрещено находиться.

## Японцы продолжают бомбардировку Ханчжоу

Представители города Ханчжоу прибыли в Шанхай и вручили комиссии Лиги наций меморандум, в котором говорится, что японские самолеты уже после превращения враждебных действий неоднократно бомбардировали город.

Ханчжоу находится на расстоянии свыше 100 миль от

Шанхая. Поэтому японская воздушная бомбардировка противоречит не только „мирным“ заявлениям японцев, но и Вашингтонской конференции, за претившей бомбардировать районы, не находящиеся в соседстве с зоной операции сухопутных войск.

## Высадился крупный десант

Штаб 19 армии сообщает, что японские войска, расположенные вблизи Люхе открыли огонь по китайским позициям. В Янлинго (близ Люхе) высадился крупный десант, направленный в различные пункты фронтовой линии.

## Переговоры под угрозой

По сообщению „Симбуи Ренго“ в Шанхае 24 марта начались формальные переговоры в перемирии при участии иностранных посланников. „Симбуи Ренго“ указывает, что нежелание командира 61 дивизии 19 кантонской армии Цзян-Руан-Цая участвовать в переговорах, свидетельствует о назревании нового конфликта между панкинским правительством и 19 армией. В японских кругах опасаются, что конфликт сорвет переговоры.

## Танака выехал в Манчжурию

Бывший японский посол в СССР Танака выехал в Манчжурию. Ранее указывалось, что министр Иосизава командировал Танака в Манчжурию с целью „изучения положения для установления нормальных отношений с разными представителями японских властей“.

## Стрельба по комиссии Лиги наций

Во время посещения Чапая (разрушенный шанхайский район) комиссией Лиги наций в сопровождении китайских и японских офицеров, по ним внезапно было дано несколько выстрелов. Пули просвистели вблизи от членов комиссии. Вызванная немедленно японская жандармерия обнаружила, якобы, китайского снайпера. Он заявил что стрелял в японских офицеров.

Отв. редактор УВАРОВСКИЙ

Похищена лошадь со ст. Куйтун в запряжке (кошевке). ПРИМЕТЫ: кобылица, мухорая, хвост резан, по-коде на, уши выдвой, под гривой белое пятно, грива на обе стороны. Знак ших местопребывания таковой, просьба сообщить по адресу: пос. Куйтун, рабочему совхозу хлеба Александрову Михаилу.